

最是书香能致远 读书休闲正当时

我市“全民阅读”不断升温



市民王乐吴向记者介绍他的阅读计划。本报记者 马依钊 摄

本报记者 华唯 马依钊

“学生放假了,托我给他们借点儿书读,我是市图书馆的老读者,他们是小读者,只要孩子们愿意看书,我就乐意帮他们借。”

“对,读书充盈人生,应该让孩子们多读书,读好书。能够在成长阶段遇到像你这样的老师,是孩子们的幸福。”

7月3日上午,市图书馆窗明几净的借阅大厅,鸡公山管理区李家寨镇中心小学教师高源,和在这里调研的市委常委、宣传部长焦豫汝聊起她与学生们的读书生活。

从李家寨镇乘车到信阳市区,再转乘25路公交车到位于新区的市图书馆,往返一趟近4个小时,这是高源每月一次的借书之旅。早上出门,中午返家,去时带两张卡,回时提8本书,这样的旅程,高源已经坚持了4年。2011年6月,她为她和儿子各办了一张市图书馆的读者卡,从那时起,她每月往市图书馆跑一趟,为儿子和自己班上的学生借书。好几次,因为图书一直在学生中传阅,她错过了还书期限。

高源3日上午的图书馆之行,又为开始过暑假的孩子们带回《30天环游中国》《居里夫人传》等8本书。

4日是周末,当天下午记者再次来到市图书馆了解到,像高源这样的忠实借阅者,正日益增多。市图书馆馆长崔亚军向记者介绍了一组数据:图书馆现有持证读者23783人,较上年增长20%;去年全年到馆451360人次,较上年增长16%。

李女士是市工商局的一名公务员,每个周末,她都会抽时间到市图书馆坐坐。此时,她正陪放暑假的女儿在图书馆文学艺术区阅读。据她介绍,自中央出台“八项规定”以来,身边的不

少朋友、同事远离饭局、茶馆、牌桌,亲近起书桌来,朋友圈、熟人圈阅读之风渐浓。

“虽然还没有准确的统计数据,但近期我们从市区不少餐饮企业了解到,他们的营业额与往年相比,普遍下降了50%左右。”市食品安全监督管理局所长张林在接受记者采访时说。

“这段时间来,每到周末,想聚餐、打牌、唱歌的朋友根本约不到我。”王天乐在位于市区贸易广场一家投资公司任职,一到周末,就全天候泡在市图书馆里。“以前的业余时间都用在喝酒、玩牌上了,现在想想挺没劲的,在我的鼓动下,几位要好的

朋友也加入到周末读书的行列了。”一个月前,王天乐给自己制订了“百本书籍阅读计划”,他指着正在阅读的《边疆行》微笑着说:“我计划一周看3本书,这是第21本啦。”

昨日下午4时40分,市图书馆即将闭馆,记者看到,在自助借还操作系统前,还有许多市民在排队借阅。崔亚军对记者说:“近几个月来,入馆人数不断增加,上周日(7月5日)单日就有2400多人。如今是全民阅读时代,而读书应该是最好的休闲活动。目前,我市正在创建全国文明城市,图书馆应当是市民提升文明素质的好去处。”

采访札记

马依钊

读书与文明

打开一本书,那一页纸张、两面墨迹之间所承载的不止文字词句,更有充足的精神食粮和丰沛的人生大义。书籍是人类文明的积累所在,这是人们早已达成的共识。

自古以来,人们便视读书为要事、乐事。“万般皆下品,唯有读书高”“书籍是人类进步的阶梯”诸如此类的论断也不胜枚举。那些人类文明发展史中所积累下的财富有很大一部分储存在书籍中。

城市文明程度的提高有赖于群众的综合素质和创新能力的不断增强与提升,这种增强与提升又在很大程度上有赖于认真读书和有效读书。因此,对于读书的喜与厌、多与少、好与坏、勤与懒,绝不仅仅是个人的私事,它所关涉的既是群众的学养与素质,也是一个城市快速发展和文明发展所需的源源不断的激情与活力。



志愿者在行动



进社区讲安全

近日,浉河区食品药品监督管理局开展了志愿者服务进社区活动,现场受理居民涉及食品药品问题的投诉建议及咨询。

本报记者 周静 摄



做宣传招“新兵”

日前,浉河区老城办事处开展了社区志愿者招募宣传活动,推进社区民生服务工作深入开展和谐社区建设,大力弘扬志愿服务精神,提高辖区精神文明建设水平。

冷鹏 朱妍琦 摄



入村组送温暖

7月6日下午,平桥区农机局志愿者服务队一行人来到了辛店村前进组空巢老人翟顺华的家里,为他送去食品油、纳凉被等生活用品。

李亚岚 摄